

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 43 (2218) Суббота, 9 апреля 1960 г. Цена 15 коп.

Преодолеть отставание в соревновании с маринцами

Закончился первый квартал второго года семилетки. Вот итоги трехмесячной борьбы труженников Чебулинского и Мариинского районов за выполнение принятых обязательств.

Чебула

Маринск

(в процентах к обязательствам)

69,6	Продано мяса государству за I-й квартал 1960 года	101,2
88,8	Молока	102,0
161,4	Яиц	83,1

Из приведенных данных видно, что маринцы далеко оставили нас позади по заготовкам мяса и молока. И только по продаже государству яиц мы идем впереди.

В хозяйствах нашего района были все условия для выполнения квартальных обязательств. Однако отдельные хозяйства продали государству мяса меньше, чем было продано в первом квартале 1959 г.

Взять, к примеру, такое крупное хозяйство, как совхоз «Чумайский». Он не только не выполнил квартальных обязательств по заготовке мяса, но даже уменьшил его продажу против этого же периода прошлого года более чем на 100 центнеров. Меньше прошлогоднего продали государству мяса колхозы «Красные соколы», «40 лет Октября», «Третий Интернационал» и другие.

Главной причиной невыполнения обязательств по заготовке мяса явилось то, что в хозяйствах района очень мало свиней. Многие руководители хозяйств в прошлом году прикрывались фиктивными сведениями о наличии разовых свиное.

В Орлово-Розовском отделении совхоза «Чебулинский» и в колхозе «Путь Ильича» не получено ни одного поросенка от разовых свиноматок.

Надо сказать, что использованию разовых свинок уделялось очень мало внимания. Почти не изменилось отношение к этому основному резерву по производству мяса и в этом году. Так в колхозе «Третий Интернационал» покрытие разовых свиноматок производится безучетно, с грубым нарушением возрастных особенностей маточного поголовья. Такое же положение наблюдается в колхозах «Путь Ильича», «Маяк Ильича», в Центральном отделении совхоза «Усть-Сертинский» и во многих других хозяйствах. В колхозах и совхозах района низка ответственность за сохранность животных. В прошлом

квартале текущего года допущен большой падеж молодняка.

Слабо внедряется передовая технология содержания животных. До сих пор во многих колхозах и отделениях совхозов свиньи содержатся небольшими группами. А в колхозе «Победа» под семью свиноматками воспитывают... 19 поросят. Где же тут хозяйственный подход к делу?

В хозяйствах района очень медленно увеличивается поголовье крупно-рогатого скота за счет воспроизводства. Допускается падеж телят. Отдельные руководители выискивают различные причины, чтобы отказать от подсосного метода воспитания телят. Так, в колхозе «Победа» и в О-Розовском отделении Чебулинского совхоза поставлено всего лишь по 2 коровы-кормилицы, а в колхозе «40 лет Октября» — одна. Такое отношение к передовым методам дальше нетерпимо. Плохо используется и такой резерв, как контракция животных у населения.

Невыполнение социалистических обязательств по продаже молока объясняется низкой продуктивностью животных и большим расходом молока на выпойку молодняка.

Руководители хозяйств и работники животноводства должны приложить все силы к тому, чтобы выправить создавшееся трудное положение с выполнением полугодовых обязательств.

Долг партийных организаций — усилить организаторскую и политическую работу среди животноводов, повседневно помогать им преодолевать трудности в борьбе за выполнение обязательств, повысить требовательность к руководящим кадрам.

Товарищи животноводы! Приложим все усилия к тому, чтобы выполнить полугодовые обязательства и добиться первенства в соревновании с маринцами!

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению районной комиссии по контролю за выполнением социалистических обязательств, дирекции, парткома и рабочкома совхозов, правлений и партийных организаций колхозов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования, выполнившие обязательства первого квартала 1960 года. Им вручаются дипломы РК КПСС и исполкома райсовета.

ШУЛЬТАЙС Ф. Р. — доярка совхоза «Чумайский», надоившая по 800 литров молока на фуражную корову.

ЧЕРЕДНИЧЕНКО Е. А. — доярка совхоза «Чумайский», надоившая за три месяца на фуражную корову по 752 литра.

БОГДАНОВА Е. П. — доярка совхоза «Чебулинский», надоившая в первом квартале по 723 литра молока на фуражную корову.

ГРИГОРЬЕВА Е. К. — доярка совхоза «Усть-Сертинский», надоившая в первом квартале по 684 литра молока на фуражную корову.

КАРАУЛЬНОВА М. Ф. — доярка совхоза «Усть-Сертинский», надоившая в первом квартале по 700 литров молока на корову.

ГРИГОРЬЕВА А. Ф. — телятница совхоза «Чебулинский», ухаживающая за 26 телятами на подсосе, получила среднесуточный привес по 900 граммов на теленка.

ПОТАПОВА Е. И. — телятница совхоза «Чумайский». В ее группе воспитывается 31 теленок на подсосе. За три месяца получила среднесуточный привес по 920 граммов на голову.

КУЛЕШОВА Е. Е. — телятница колхоза «Маяк Ильича» воспитывает на подсосе 22 теленка, добилась среднесуточного привеса по 1100 граммов на голову.

СВОДКА

о надое молока на фуражную корову (в литрах) по колхозам и совхозам района за март 1960 года

(В первой колонке показан надой молока за март, во второй — с начала года, в третьей — на сколько уменьшился или увеличился надой по сравнению с этим же периодом 1959 года, в четвертой — получено яиц на одну несущую с начала года)

1. «Маяк Ильича»	170,3	343,0	увелич.	19,6	9
2. «18 партсъезд»	168,7	455,2	уменьш.	31,0	14
3. «3-й Интернационал»	143,3	359,3	увелич.	86,1	16
4. «Победа»	127,0	314,7	увелич.	53,9	22
5. «40 лет Октября»	121,5	413,2	увелич.	7,2	5
6. «Путь Ильича»	107,7	235,3	уменьш.	41,7	5
7. «Красные соколы»	98,7	257,7	уменьш.	107,7	4
Совхоз «Чумайский»	176,7	511,0	увелич.	115,5	—

По отделениям совхоза «Чебулинский»:

1. Центральное	198,1	514,0	уменьш.	30,4	13
2. Орлово-Розовское	110,2	285,7	увелич.	1,2	6
3. Петропавловское	110,1	287,5	уменьш.	58,7	12
4. Покровское	104,3	309,3	уменьш.	36,8	—
Всего по совхозу «Чебулинский»	152,8	401,4			

По отделениям совхоза «Усть-Сертинский»:

1. Центральное	181,4	527,7	увелич.	20,2	7
2. К-Смоленское	142,6	385,0	уменьш.	9,2	6
3. Шестаковское	113,3	344,0	уменьш.	7,7	5
Всего по совхозу «Усть-Сертинский»	150,9	434,9			

Передовому методу — полное признание

Кончился первый квартал. Животноводы колхоза «Маяк Ильича» подводят итоги работы по выполнению социалистических обязательств. Всех радуют успехи лучших тружениц хозяйства телятниц Евдокии Ефимовны Кулешовой и Марины Ефимовны Ростовской. Первая смело взялась за внедрение подсосного метода воспитания телят и за месяц добилась среднесуточного привеса на каждого из 22 телят по 1100 граммов. Вторая, выпаживая телят ручным способом, получила суточный привес в 670 граммов на голову.

Результаты отличны. Евдокия Ефимовна Кулешова и Марина Ефимовна Ростова сдержали свое слово. Но характерно то, что подсосный метод завоевал полное признание и право на широкое распространение.

Получена первая

партия цыплят

Члены нашей артели решили в этом году вырастить не менее семи тысяч голов птицы. Задолго до приема цыплят работники птицефермы оборудовали помещение, приготовили необходимые корма. Первого апреля мы получили с инкубаторной станции первую партию цыплят в количестве 1000 голов, 4 апреля взяли еще 700.

Цыплятам даются разнообразные корма, в помещении тепло и сухо. За цыплятами ухаживают Нина Шахова и Мария Кизилова. Отход цыплят незначительный.

Работники нашей фермы решили всех цыплят выбрать с инкубатора в апреле и в начале мая. От этого поголовья мы сможем получить продуктивность в октябре текущего года.

Н. Антропов,
зав. птицефермой колхоза «18 партсъезд».

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

В связи с выбытием депутатов районного Совета по Верх-Чебулинскому № 4, Карачаровскому № 36 избирательным округам, руководствуясь ст. 128 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», исполком райсовета назначил на воскресенье 17 апреля 1960 года провести выборы депутатов по указанным округам вместо выбывших.



На снимке: жители города Арль приветствуют главу Советского правительства. Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Соболева. (Снимок принят по фототелеграфу).

На снимке: в Елисейском дворце Н. С. Хрущев и Президент Ш. де Голль обмениваются рукопожатием. В центре — переводчик Ю. Дубинин.

Фотохроника ТАСС (Снимок принят по фототелеграфу).



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ЭКОНОМИЧЕСКУЮ УЧЕБУ СДЕЛАТЬ МАССОВОЙ

Ознакомившись с постановлением Центрального Комитета КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», коммунисты нашей партийной организации задумались, как лучше добиться расширения сферы партийной пропаганды, как ее теснее связать с жизнью? С одобрением было встречено предложение о создании кружка по изучению конкретной экономики сельскохозяйственного производства. Руководителем этого кружка был утвержден коммунист Михаил Андреевич Мокшин, агроном колхоза. Ему же было поручено подготовиться и провести занятия по темам: «Планирование колхозного производства» и «Снижение себестоимости продукции—залог рентабельности хозяйства». Бухгалтеру колхоза т. Пушилиной Л. И. предложили провести занятия по теме «Нормирование и оплата труда в колхозе», а председателю колхоза т. Четвергову—по теме «Хозяйственный расчет в колхозе».

14 марта было проведено первое занятие на тему «Социалистическое сельское хозяйство и его роль в создании материально-технической базы коммунизма». Докладчиком использовались материалы из решений XXI съезда КПСС, последующих постановлений партии и правительства и материалы местного колхоза.

В настоящее время проведено уже 4 занятия. Кружок поощряет все коммунисты, много товарищей из беспартийного актива, бригадиры и их помощники по механизации, специалисты сельского хозяйства, работники бухгалтерии.

Главное внимание и интерес слушателей привлекает материал местного характера. На своем занятии т. Пушилина, кроме теоретических положений о нормировании и оплате труда, рассказала и документально обосновала правильные подходы и недостатки правления артели в решении вопро-

сов о нормировании и оплате труда колхозников.

Занятия проходят живо и интересно. Очень часто слушатели касаются имеющихся недостатков в хозяйстве, подсказывают методы их устранения. Таким образом, занятия помогают вскрывать и исправлять ошибки, допускаемые в практической деятельности на производстве.

Недавно проходило занятие по теме «Хозяйственный расчет в колхозе». Докладчиком был тов. Четвергов. Им были использованы материалы из сельскохозяйственной литературы с опытом передовых колхозов, применяющих хозяйственный расчет в бригадах и других производственных участках. Многие из присутствующих до этого имели смутное представление о хозрасчете. Тов. Четвергов не только помог им понять сущность этого метода хозяйничанья, но и вызвал желание внедрить его у себя.

Слушатели попросили председателя к следующему занятию подготовиться и доложить им о возможностях и конкретных мерах по внедрению хозяйственного расчета на фермах и в бригадах своего колхоза.

Партийная организация колхоза считает, что в экономике сельскохозяйственного производства должны разбираться не только руководящие работники, активисты, но и все колхозники. В самом деле, как колхозник может бороться за снижение себестоимости, если он не имеет о ней представления?

Для того, чтобы каждый колхозник сознательно трудился на своем участке, видел использованные резервы и приводил их в действие, он должен иметь представление о производительности труда, себестоимости продукции, о хозяйственном расчете.

М. Цуканов,
секретарь парторганизации
колхоза «Победа».

Сердечная встреча

Киев, 5 апреля (ТАСС). Сюда на самолете «ИЛ-18» прибыли двое из прославленных героев Тихого океана Филипп Поплавский и Анатолий Крючковский. Сотни киевлян и воинов Киевского военного округа, многочисленные представители партийных, советских и комсомольских организаций города встречали мужественных сынов советской отчизны. На аэродроме состоялся митинг.

Затем в окружном Доме офицеров воины-герои встретились с солдатами и офицерами Киевского гарнизона, с молодыми рабочими, студентами.

В тот же день герои отбыли из Киева в свои родные места.

Хабаровск, 5 апреля (ТАСС). Сотни представителей трудящихся краевого центра—рабочие, учащиеся, воины Хабаровского гарнизона пришли на аэропорт встретить своего прославленного земляка Ивана Федотова.

В 12 часов по местному времени самолет «ТУ-104» подруливает к аэровокзалу. Сотни людей приветствуют героя. К Ивану спешит отец Ефим Трофимович. Они обнимаются и целуются трижды по русскому обычаю. Также тепло встречают солдата и односельчане.

На митинге, посвященном встрече героя, выступил председатель Хабаровского горисполкома Н. Пу-

тинцев, представитель Дальневосточного военного округа старший лейтенант С. Тетерятников, секретарь крайкома комсомола А. Кенгуров и другие.

Чемеровцы (Хмельницкая область), 5 апреля (ТАСС). Поздно вечером земляки встречали одного из славной четверки героев Тихого океана Филиппа Поплавского. На освещенном электрическим светом площади поселка собрались все его жители, колхозники из соседних сел, родные и друзья воина. Тесным кольцом окружают они машину, на которой приехал солдат. Горячо обнимают Филиппа взволнованные до слез Александра Юлиановна Поплавская—мать героя, его сестры, товарищи по работе. Только к полуночи закончилась эта теплая встреча.

Сегодня с утра в доме Поплавских большое оживление. Жители многих сел района пришли сюда, чтобы поздравить Александру Юлиановну с большой радостью, позвать руку мужественному солдату.

Село Шантала (Куйбышевская область), 5 апреля (ТАСС). На вер-

Вечером, после трудового дня, к зданию В.Чебулинской

Вечерняя школа накануне экзаменов

средней школы спешат с книгами в руках рабочие и служащие райцентра. Это учащиеся вечерней школы. Среди них можно встретить контролера сберкассы Лидию Недоликину, работника милиции Михаила Картузова, наборщицу издательства газеты «Искра Ленина» Галину Шокареву, монтера коммунального хозяйства Бориса Поршукера и других.

Хорошие это люди! Днем они трудятся, а вечером повышают свой общеобразовательный уровень. И наша страна проявляет материнскую заботу о них. Им предоставлены льготы: сокращенная рабочая неделя и отпуск на сдачу экзаменов.

Понимая это, некоторые из учащихся 10 класса очень серьезно занимаются. Хорошо учатся, например, Лидия Недоликина, Галина Шокарева. У них по всем предметам оценки 4 и 5. Но есть и такие товарищи, которые не утруждают себя излишними занятиями, не сидят дома над книгами. Вот почему и в классном журнале против их фамилий пестрят единицы, двойки и очень редко промелькнет тройка.

—Слабо, очень слабо учатся по моему предмету Алексей Андреев и Александр Щуров,—говорит преподавательница литературы Галина Петровна Баканова. То же самое говорят и другие преподаватели.

Нетерпимым является и то, что отдельные учащиеся вечерней школы рабочей и сельской молодежи очень часто пропускают уроки или бросают учебу. Много пропусков, например, делает Михаил Картузов,

Борис Поршукер, а рабочий маслозавода Геннадий Свирид совсем ушел из школы.

Объясняется такое положение тем, что сами учащиеся не настойчиво борются за приобретение знаний, а руководители учреждений и предприятий, где они работают, не создают необходимых условий для учебы. Нередко вечерников посылают в длительные командировки, оставляют на сверхурочные работы.

Идут напряженные, последние дни занятий. С 15 апреля начинаются экзамены. По этому на каждом предприятии, или в учреждении нужно поставить под систематический контроль посещаемость и успеваемость производственников, всячески помогать им.

Сейчас вечерние школы рабочей и сельской молодежи приступили к ответственной работе: к набору учащихся на новый учебный год. Руководители учреждений, организаций, предприятий, колхозов и совхозов, партийные, комсомольские и профсоюзные организации совместно со школой должны прежде всего составить перспективный план повышения политического, общеобразовательного и культурного уровня рабочих, служащих, колхозников.

Нужно провести большую, кропотливую работу, чтобы все люди глубоко осознали, что в наше время повышение общеобразовательного, культурно-технического уровня становится важнейшим условием успешного строительства коммунизма.

М. Иванова.

Когда забывают о воспитании людей

Василий Андраханов продолжительное время работал шофером в райпотребсоюзе. Здесь же трудился грузчиком и Попов Иннокентий. Работники райпотребсоюза не могли не видеть, что эти люди довольно часто позволяют себе употреб-

ление спиртных напитков. Но почему-то ни администрация, ни партийная и профсоюзная организации, ни товарищи по работе своевременно не обратили внимание на недостойное поведение Андраханова и Попова. О них забыли.

Склонность к выпивкам у Андраханова и Попова настолько укоренилась, что вошла в привычку. Они часто выпивали после работы, а в выходной день считали обязательным для себя напиться до потери сознания.

Так было и в воскресенье 27 марта. С утра Андраханов и Попов выпили пол-литра белого. Этого им показалось ма-

нему чувствовали неудовлетворенность. Еще в столовой они договорились отобрать у Леонидова деньги. И вот теперь стали поджидать его.

Вышедшего на улицу Леонидова они позвали с собою, завели в темное место и сбили с ног. Приказав молчать, грабители обшарили у него карманы и вытащили 100 рублей денег, авторучку и расческу.

Так, увлеченные порочной страстью к выпивке, недавно честные труженики превратились в преступников. Оба они задержаны и уличены в совершенном преступлении. Каждый получит по заслугам.

Позорный случай с Андрахановым и Поповым должен насторожить всю нашу общественность. Нельзя проходить мимо фактов аморального проявления со стороны отдельных членов коллектива. Общественность, коллектив могут многое сделать, положительно повлиять на любого человека, предупредить его от дурных поступков и наклонностей.

Если бы работники райпотребсоюза повседневно занимались воспитанием членов своего коллектива, позорного случая с Андрахановым и Поповым могло бы и не быть.

М. Картузов,
сотрудник Чебулинского
РОМ ВД.



Украинская ССР. В селах Крымской области создаются комбинаты бытового обслуживания. Один из первых таких комбинатов открылся в селе Запрудном Алуштинского района. В новом здании расположены швейная и сапожная мастерские, парикмахерская.

На снимке: мастер комбината бытового обслуживания С. Селифонтова (слева) примеряет новый жакет, заказанный работницей сельской больницы Л. Синтюриной.

Фото Г. Бородина.

Фотохроника ТАСС



Легкая баржа, на которой совершили подвиг советские воины младший сержант А. Зиганшин и рядовые Ф. Поплавский, А. Крючковский и И. Федотов.

В течение 49 дней они мужественно боролись со стихией и невзгодами в просторах Тихого океана.

Фото Юнайтед Пресс Интернейшнл.



Франция приветствует Н. С. Хрущева.

На снимке: парижане с плакатами на русском языке около театра „Гранд-опера“, который посетил глава Советского правительства.

Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Соболева.

На снимке: парижане приветствуют Н. С. Хрущева у его резиденции на набережной Кэ д'Орсэ.

Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Соболева. Снимок принят по фототелеграфу)

Это был хороший вечер

С самого утра в селе Куракове появились афиши, извещающие о предстоящем концерте. К нам приехал коллектив художественной самодеятельности Чумая.

Клуб переключен. Перед началом концерта Илья Александрович Приходько рассказал о героическом подвиге четырех воинов.

Затем начался концерт. Первым номером программы было выступление хора, который исполнил песни «Цветы, наша Родина», «Дружное звено», «Теснее комсомольский круг». Аккомпанировал на баяне Пересыпкин П. С.

Хорошо прозвучали песни «Веснушки», «Перекресток» в исполнении Анатолия Селезнева, Тамара Буланакова и Любовь Носкова спели «Третий лишний» и «Белым снегом».

Интересными были выступления учителей Чумайской средней школы. Илья Александрович Приходько прочитал стихи «О Ленине» собственного сочинения, Галина Николаевна Логинова прочла стихотворение «Разбитая ваза», завуч школы Владимир Петрович Логинов прочитал рассказ деда Щукаря из произведения М. Шолохова «Поднятая целина».

Под руководством любительницы сцены заведующей аптекой Капиталины Платоновой была поставлена пьеса «Катина ошибка» Куприна. Хорошо в ней исполнили роли Александра Алексеенко и Антонина Сарычева.

Уже поздний вечер. Концерт окончен. Зрители тепло благодарят участников художественной самодеятельности за их интересную и разнообразную программу.

И. Коновалов,
зав. Кураковским сельским клубом.



Счастливого пути

Весело и интересно провели весенние каникулы учащиеся начальной школы поселка Скалистого. Хорошо отдохнули они. А вот учительнице этой школы Валентине Викторовне Погуляевой некогда было отдыхать. Она со свойственной ей деловитостью проверяет тетради, составляет планы и новые мероприятия.

Валентина Викторовна недавно прибыла в наш поселок, но ученики уже полюбили ласковую и в то же время строгую, справедливую учительницу. Много хорошего принесла она в школу: с отстающими учащимися она много работает сама и привлекает на помощь отличников.

Валентина Викторовна организовала в школе кружки ру-

коделия, художественной самодеятельности. В Международный женский день—8 марта—учащиеся выступили перед родителями с концертом.

Сейчас ребята под руководством учительницы готовятся к встрече скворцов. На днях они примут в поделанные домики желанных новоселов.

Каждое утро школьники с радостными лицами встречают свою любимую Валентину Викторовну, а затем учащиеся принимают серьезный вид и приступают к учебе.

Хочется пожелать молодой учительнице счастливого пути в осуществлении заветной мечты—учить молодых строителей прекрасного будущего.

С. Лысый.

Кровавые злодеяния Оберлендера

Пресс-конференция для советских и иностранных журналистов

Министр правительства Федеративной Республики Германии Теодор Оберлендер повинен в чудовищных преступлениях, совершенных в годы второй мировой войны. Неопровержимые доказательства этому были приведены на пресс-конференции для советских и иностранных журналистов, устроенной 5 апреля Чрезвычайной государственной комиссией по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков.

Перед собравшимися в Октябрьском зале Дома союзов многочисленными представителями прессы было оглашено сообщение Чрезвычайной комиссии, подписанное ее пред-

седателем Н. М. Шверником, и присутствовавшими на пресс-конференции членами комиссии—Героем Советского Союза В. С. Гризодубовой, академиком Т. Д. Лысенко, митрополитом Крутицким и Коломенским Николаем, ответственным секретарем П. И. Богоявленским.

В сообщении говорится, что в последнее время в иностранной и советской печати были опубликованы материалы о преступлениях Оберлендера, совершенных им в годы второй мировой войны на территории СССР, подвергавшейся временной немецко-фашистской оккупации. В Чрезвычайную комиссию, в связи с этим, посту-

щеву, нашли выражение чувства глубокой симпатии французам к Советскому Союзу, их одобрение советской политики мира.

Выступая по возвращении из Франции на митинге трудящихся Москвы, Н. С. Хрущев отметил, что его переговоры с Президентом де Голлем были „очень серьезными и весьма полезными“. Итоги переговоров изложены в совместном советско-французском комюнике (заявлении). В нем подчеркивается, что все неурегулированные международные вопросы должны решаться не путем применения силы, а мирными средствами, путем переговоров. В связи с этим французская газета „Либерасьон“ справедливо указывает на общность позиции Франции и СССР по важнейшему вопросу мирного сосуществования.

Обмен мнениями между Н. С. Хрущевым и Президентом де Голлем показал, что обе стороны считают разоружение самой неотложной задачей современности. В результате обсуждения вопросов, относящихся к Германии, было отмечено, что урегулирование их путем переговоров имело бы важное значение для дела мира и безопасности в Европе. Указывая на взаимную заинтересованность народов СССР и Франции в устранении угрозы западногерманского милитаризма, индийская газета „Хиндустан“ пишет: „Советско-французское сотрудничество могло бы послужить гарантией против возрождения военной опасности в центре Европы“.

Поездка Н. С. Хрущева во Францию и ее итоги способствуют дальнейшему развитию экономических и культурных связей между обеими странами. В комюнике выражена заинтересованность французских деловых кругов в развитии торговли с Советским Союзом, а торговля, как известно, важный фактор укрепления мира. Делу улучшения отношений между Францией и СССР служат также подписанные 2 апреля соглашения о сотрудничестве обеих стран в области культуры, науки и техники и использования атомной энергии в мирных целях.

Мировая общественность считает, что поездка Н. С. Хрущева во Францию имеет огромное значение для предстоящего совещания глав правительств СССР, США, Англии и Франции.

Визит Н. С. Хрущева,—отмечает бельгийская газета „Суар“,—значительно увеличил шансы на успех майских переговоров в верхах“.

Кровавые преступления расистов

Сообщения о последних событиях в Южно-Африканском Союзе (ЮАС) рисуют мрачную картину расистского произвола в этой стра-

не. Ее население составляет 14 миллионов человек, из которых свыше 10 миллионов—негры и выходцы из стран Азии. Коренное население Южно-Африканского Союза живет в условиях жестокого расового угнетения. Эти люди, по выражению английского еженедельника „Трибюн“, находятся на положении пленников и лишены элементарных человеческих прав только потому, что они не принадлежат к белой расе и имеют другой цвет кожи.

Всякое выступление местного населения в защиту своих человеческих прав власти Южно-Африканского Союза стремятся потопить в крови. Недавно во многих городах ЮАС полиция устроила побоище мирных демонстрантов. Было убито около 200 и ранено не менее 400 человек. Это преступление расов вызвало негодование во всем мире. Созванный по требованию стран Азии и Африки Совет Безопасности Организации Объединенных Наций рассмотрел положение в Южно-Африканском Союзе и принял резолюцию, в которой осуждает действия южно-африканских властей и призывает обеспечить основные права коренному населению ЮАС.

Однако, как показывают факты, южно-африканские расисты не хотят считаться с этим решением. Кровавые расправы над коренным населением ЮАС продолжают. Американское агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что больницы не в состоянии помочь раненым, так как не хватает битов, медикаментов и персонала. Южно-африканские власти пулями и полицейскими дубинками хотят подавить борьбу коренного населения за права человека. Но, как справедливо отмечает эфиопская газета „Эфиопия геральд“, южно-африканские расисты „посеяв ветер, пожнут бурю“. Борьба африканских народов за достойную человека жизнь продолжается.

В. Харьков.

ные преступления и преступления против человечности.

На пресс-конференции выступили свидетели, часть которых тем или иным образом была связана с Оберлендером. Они рассказали о страшных зверствах и насилиях, совершенных Оберлендером над советскими людьми.

После пресс-конференции, длившейся почти четыре часа, журналисты с большим вниманием осмотрели выставку, устроенную в фойе Октябрьского зала Дома союзов. Они видели многочисленные фотографии и материалы, свидетельствующие о зверствах Оберлендера во Львове и на Кавказе. (ТАСС).

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ

С 8 апреля на экранах клубов района демонстрируется новый художественный фильм

